WLASNOSCI FIGUR PLASKICH. TWIERDZENIE PITAGORASA.

Zadanie 1
Proste a i b sa rownolegle.

a b
P
B
A y
272

Polproste PA i PB przecinaja te proste, w wyniku czego tworza z nimi katy ostre o miarach
podanych na rysunku. Uzasadnij, ze kat APB jest prosty.

Zadanie 2

Prostokatny pasek papieru pocieto na cztery czesci w sposob przedstawiony na rysunku 1.
Z. tych czesci ulozono figure w ksztalcie kwadratu tak, jak pokazano na rysunku 2. Pole
tego kwadratu jest rowne 36 cm?.

Rysunek 1. Rysunek 2.
Oblicz obwod paska papieru przed pocieciem. Zapisz obliczenia.
Zadanie 3

Prosta EF dzieli prostokat ABCD na kwadrat EFCD o obwodzie 32 cm 1 prostokat ABFE o obwodzie
0 6 cm mniejszym od obwodu kwadratu EFCD.
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Dokonez zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dhugoéé¢ odeinka AE jest rowna

A.2cm B.4 cm C.5cm D. 8 cm



Zadanie 4
Przekatne prostokata ABCD przedstawionego na rysunku przecinaja si¢ pod katem 140°.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

Kat DCA ma miare 40°. P F

Kat DAC ma miare 70°. P F
Zadanie 5

Miara kata wewnetrznego osmiokata foremnego jest rowna:

A. 90° B. 45° C. 135° D. 67,5°
Zadanie 6

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Odcinek o koncach A = (=2,4) i B = (—7,4) ma dlugos¢ 5. | | prawda [ | falsz

Odcinek o koncach C = (3,-3) i D = (3,4) ma dlugosc 7. [ | prawda [ | falsz
Zadanie 7

Podstawa trojkata rownoramiennego ma dlugo$¢ 0,6dm, a jego obwdd 0,16 m.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole tego trojkata wynosi:

a. 12 cm? b. 24 cm? c. 15 cm? d.20 cm?

Zadanie 8
Oblicz pole rombu, ktorego obwod wynosi 100 cm, a dtugos¢ jednej z przekatnych ma 40 cm.

Zadanie 9

W jakim stosunku mozna podzieli¢ odcinek o dtugosci 36 cm, aby z otrzymanych trzech odcinkow
zbudowac trojkat? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

a. 1:2:6 b. 1:3:5 c.2:3:4 d. 2:3:7

Zadanie 10

Na rysunku przedstawiono szesciokat foremny o boku réwnym 2cm.

Przekatna AD dzieli go na dwa przystajace trapezy rGwnoramienne.

Oblicz wysokoéé trapezu ABCD. A D

Zadanie 11
Przekatna deltoidu wypuktego dzieli go dwa trojkaty przystajace 0
katach 22° 67°,91°. Podaj miary wszystkich katow wewnetrznych tego deltoidu.
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Zadanie 12
W rombie ABCD miara kata ABD jest pieciokrotnie wigksza od miary kata CAB. Oblicz miary
katow wewnetrznych tego rombu.



